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KẾ HOẠCH 

PHỐI HỢP CHĂM SÓC- GIÁO DỤC TRẺ TRONG THỜI GIAN HỌC SINH NGHỈ PHÒNG, CHỐNG DỊCH BỆNH COVID-19

Học kỳ II - Năm học 2019-2020

        Căn cứ công văn số 272/PGD&ĐT-MN ngày 31/3/2020 của phòng GD&ĐT Hà Đông về việc tăng cường công tác phối hợp chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non trong thời gian nghỉ học; 
       Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2019- 2020 của trường mầm non Hà Trì; 
      Trước tình hình diễn biến phức tạp của dịch bệnh Covid-19, trường Mầm Non Hà Trì xây dựng kế hoạch phối hợp chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non trong thời gian nghỉ như sau:
I. MỤC ĐÍCH- YÊU CẦU
1. Mục đích:

 - Nhằm tiếp tục tuyên truyền thông tin chính xác đến đội ngũ giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh bằng các hình thức phù hợp về việc phòng chống dịch covid-19 ;

- Giúp trẻ được học theo chương trình giáo dục mầm non; các kĩ năng kiến thức phòng chống dịch trong thời gian nghỉ học tại nhà thông qua việc theo dõi kênh truyền hình VTV7 và Zalo nhóm lớp;
          - Nhằm kết nối tốt giữa phụ huynh và nhà trường giúp phụ huynh có những kiến thức về dinh dưỡng, sức khỏe cho trẻ và có cơ hội hoạt động cùng con;
         - Tăng cường mối liên hệ giữa nhà trường và gia đình trong việc hỗ trợ trẻ trong học tập, vui chơi và trải nghiệm với các hoạt động phù hợp;

         - Tiếp tục đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin của CBGVNV trong dạy học theo hướng tiếp cận cách mạng công nghệ 4.0.

2. Yêu cầu

        - Đối với giáo viên, nhân viên: 
          + Có kỹ năng xây dựng và lựa chọn các hoạt động, các đồ dùng học liệu; tích cực ứng dụng CNTT vào quá trình dạy học; sử dụng cơ bản thành thạo các ứng dụng, phần mềm để thiết kế hoạt động CS-GD trẻ mỗi tuần từ 3-5 hoạt động gửi qua zalo nhóm lớp;
+ Các hoạt động CS- GD trẻ đảm bảo việc phát triển tối đa khả năng hoạt động trải nghiệm thực tế thông qua các kỹ năng thực hành cuộc sống, các bài tuyên truyền về vệ sinh, dinh dưỡng, sức khỏe, đối với trẻ độ ở các độ tuổi;
+ Chú trọng hoạt động LQCC, LQVT cho trẻ 5T để đảm bảo đủ điều kiện chuẩn bị cho trẻ vào lớp Một;
+ Nội dung các hoạt động CS-GD trẻ trong chương trình học kỳ II được giản lược kiến thức phù hợp và tăng cường bổ sung các kỹ năng thực hành cuộc sống tại gia đình đặc biệt quan tâm kĩ năng phòng chống dịch bệnh;
           - Đối với Cha mẹ học sinh: Chuẩn bị các điều kiện cơ bản cho con em mình học qua chơi; giám sát, hỗ trợ giúp đỡ quá trình hoạt động của con mình; phối hợp, hướng dẫn con em mình hoàn thành các yêu cầu của giáo viên.
         II. ĐỐI TƯỢNG VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN

         1. Đối tượng: CBGVNV và 100% trẻ của 16 nhóm lớp 

         2. Thời gian thực hiện:

          -  Từ ngày 01/4/2020 đến ngày 04/4/2020: 
          + CBGVNV tuyên truyền với 100% phụ huynh theo dõi kênh truyền hình VTV7 thông qua website và zalo các nhóm lớp;

         + Giáo viên trưng cầu ý kiến các bậc phụ huynh về hình thức học trực tuyến qua phần mềm, qua đường link để lựa chọn hình thức tổ chức phù hợp;

         + Các tổ chuyên môn, giáo viên của 16 nhóm lớp xây dựng và gửi kế hoạch, hoạt động CS-GD qua Zalo nhóm lớp;

        + Nhân viên tổ nuôi dưỡng xây dựng kế hoạch tuyên truyền về dinh dưỡng, chăm sóc sức khỏe, tư vấn các món ăn phù hợp với trẻ trong mùa dịch.

          - Từ ngày 6/4/2020: GV thực hiện việc tổ chức phối hợp với phụ huynh dạy trẻ học theo theo thời khóa biểu BGH đã kiểm duyệt.
      III. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THỰC HIỆN

1. Nội dung: 
- GVNV lựa chọn tuyên truyền, chia sẻ các nội dung chế độ sinh hoạt hàng ngày, thời gian biểu, chăm sóc dinh dưỡng, học qua chơi, phát triển thể lực, các kỹ năng lao động tự phục vụ, kỹ năng vệ sinh, kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích tại nhà, các nề nếp thói quen tốt... đã được hình thành trong thời gian trẻ đi học tại trường để giúp phụ huynh phối hợp chăm sóc, hướng dẫn trẻ tại nhà.

- Lựa chọn các tài liệu để tư vấn phụ huynh lựa chọn dinh dưỡng hợp lý cho trẻ

- Áp dụng trong việc ôn tập kiến thức cũ, học nội dung kiến thức mới đã giản lược trong chương trình học kỳ II năm học 2019- 2020. 
-Tăng cường bổ sung dạy trẻ các kĩ năng thực hành cuộc sống, quan tâm các kĩ năng phòng chống dịch covid- 19. 
- Chú trọng hoạt động LQCC, LQVT cho trẻ 5T để đảm bảo đủ điều kiện chuẩn bị cho trẻ vào lớp Một;
2. Hình thức:
- Tổ nuôi dưỡng thiết kế hoạt động tư vấn về dinh dưỡng, chăm sóc sức khỏe cho trẻ (1 bài/tuần) gửi về các nhóm lớp;

- Các tổ chuyên môn và GV xây dựng NT, MGB, MGN, MGL tổ chức cho trẻ các hoạt động học theo độ tuổi, trải nghiệm kỹ năng thực hành cuộc sống, dinh dưỡng phù hợp cho sức khỏe, cách phòng chống dịch bệnh covid-19. 
          - Giáo viên quay ghi hình video kết hợp với việc lựa chọn đường link sẵn có trong kho học liệu đã đượcBộ GD&ĐT kiểm duyệt đã được kiểm duyệt. GV thiết kế các bài tập ôn luyện cho phù hợp với hoạt động và độ tuổi của trẻ mang tính sáng tạo giúp trẻ hứng thú và hoạt động tích cực.

          3. Yêu cầu về hoạt động:

             - Các kế hoạch, hoạt động được Ban Giám hiệu phê duyệt, hướng dẫn đảm bảo tính khoa học, hiệu quả, phù hợp độ tuổi, thời lượng không quá 20 phút/hoạt động.  
            - Được xây dựng theo chương trình giáo dục mầm non; theo mục tiêu độ tuổi và đảm bảo các nguyên tắc sau:

            + Số lượng hoạt động: GV thiết kế từ 3-5 hoạt động phù hợp với nhận thức và mục tiêu chương trình theo độ tuổi. Ngoài các hoạt động theo chương trình giáo viên bổ sung dạy kỹ năng thực hành cuộc sống và quan tâm các kĩ năng phòng chống dịch Covid-19;
           + Các nội dung hoạt động bao gồm ôn luyện kiến thức cũ, học kiến thức mới dưới hình thức trò chuyện và trò chơi;

          + Lựa chọn các hoạt động và đồ dùng học liệu có thể tận dụng sẵn có trong gia đình như: bát, thìa, xúc hạt, lọ tăm, bóc trứng…

         + Giáo viên ghi hình phải giữ gìn hình ảnh, phong cách nhà giáo văn minh, ứng xử văn hóa, không vi phạm đạo đức nhà giáo nhằm lan tỏa những việc làm tích cực, sáng tạo;

        - Các hoạt động được tổ chuyên môn thống nhất và BGH kiểm duyệt trước khi chuyển tải tới phụ huynh học sinh
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu:

- Lập kế hoạch chỉ đạo, phân công nhiệm vụ cụ thể đến các tổ chuyên môn, các bộ phận, cá nhân trong nhà trường. Kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ của các tổ chuyên môn, các bộ phận, cá nhân trong nhà trường và rút kinh nghiệm kịp thời thông qua các buổi họp ban trung tâm, tổ chuyên môn, sinh hoạt chuyên môn trên phần mềm zoom. 

- Tổ chuyên môn, giáo viên các nhóm lớp lựa chọn nội dung hình thức tương tác  phù hợp, dễ sử dụng để trẻ được vui chơi, trải nghiệm, học thông qua vui chơi; trao đổi rút kinh nghiệm qua từng hoạt động và theo tuần thực hiện đến cá  nhân từng giáo viên, kết hợp với  giáo viên có kinh nghiệm sử dụng phần mềm triển khai, tập huấn chia sẻ cho giáo viên, đồng nghiệp.
- Kiểm duyệt phần mềm, giáo viên sử dụng cắt ghép, tận dụng tối đa các đường link đã được Bộ GD&ĐT kiểm duyệt; sưu tầm dữ liệu từ các trang mạng để  lựa chọn chia sẻ giới thiệu cho giáo viên, có kế họach, thời khóa biểu cụ thể, nội dung các hoạt động của các tổ chuyên môn. 
- Theo dõi, kiểm tra, chia sẻ, giúp đỡ đánh giá quá trình thực hiện nhiệm vụ của giáo viên và tương tác của phụ huynh trẻ.
- Hướng dẫn giáo viên tổ chức đánh giá quá trình hoạt động và trải nghiệm của của trẻ bằng sự tương tác, gửi bài, video cho cô sau mỗi hoạt động khác nhau hàng ngày phù hợp với tình hình thực tế và đúng quy định. Không tổ chức hoạt động và kiểm tra, đánh giá vào các  nội dung, yêu cầu được giảm bớt; các hoạt động không thực hiện được theo kế hoạch giáo dục năm học đã chuyển thành hoạt động bài tập, trải nghiệm được đưa vào từng nội dung hoạt động phù hợp, tự chọn.
2. Tổ chuyên môn:

- Lập kế hoạch, xây dựng thời khóa biểu, nội dung dạy học theo định hướng tại công văn số 1125/BGDĐT – GDPT ngày 31/03/2020 về việc hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học kỳ II năm học 2019-2020. 
- Thảo luận, lựa chọn phương pháp hoạt động giáo dục, trải nghiệm, lựa chọn hình hướng dẫn trẻ hoạt động, trải nghiệp để tương tác phù hợp, có kết quả thu hút trẻ hào hứng tham gia học tập; Kiểm tra đánh giá kết quả học tập của trẻ theo độ tuổi, từng nhóm lớp, thông qua báo cáo của GV trong tổ phụ trách; Phối hợp chặt chẽ với phụ huynh học sinh nắm bắt tình hình học tập của các con. 

3. Giáo viên, nhân viên: 

* Đối với giáo viên:

- Tuyên truyền và giới thiệu các kênh truyền hình, các hình thức công nghệ thông tin để có thể tuyên truyền đến phụ huynh thực hiện chế độ dinh dưỡng khoa học, hợp lý và tổ chức cho trẻ em hoạt động vui chơi tại nhà;
- GV theo dõi và đề nghị phụ huynh theo dõi các kênh truyền hình: Chương trình Vì tầm vóc Việt, phát sóng 20h05 hàng ngày trên VTV1 (Youtube: https://bitly.vn/f7o);   VTV7 phát sóng từ 9h sáng từ thứ 2 đến chủ nhật hàng tuần với các nội dung phong phú như dạy cho trẻ những phẩm chất cần thiết trong cuộc sống; các bài dạy cho trẻ làm quen với chữ cái (chương trình ABC vui từng giờ VTV7); Trẻ làm quen với số đếm (chương trình 123 ta cùng đếmVTV7), trong tháng 4/2020 VTV7 sẽ phát sóng 15 buổi với các chuyên gia hướng dẫn về dinh dưỡng và vui chơi, phát triển vận động có Video minh họa.

- Sử dụng tốt các phần mềm đã lựa chọn sử dụng trên phương tiện điện thoại, máy tính, cài phần mềm; tạo Zalo nhóm lớp;
- Lấy ý kiến của CMHS về thời gian học tập và số lượng trẻ tham gia vào học tập thông qua Internet (động viên CMHS tạo điều kiện tốt nhất cho các con tham gia vào các hoạt động trải nghiệm);
          - GVCN phải rà soát và đảm bảo kết nối với 100% phụ huynh trẻ; nhận các phản hồi kết quả học tập của trẻ sau mỗi hoạt động vui chơi và trải nghiệm; 

- Lên kế hoạch về thời gian và nội dung hoạt động trải nghiệm phù hợp với điều kiện của CMHS và trẻ theo từng nhóm lớp, độ tuổi khác nhau.
* Đối với nhân viên nuôi dưỡng:

- Mỗi tuần xây dựng 1 hoạt động về dinh dưỡng sức khỏe của trẻ trong thời gian nghỉ phòng chống dịch covid- 19.

* Đối với nhân viên văn thư (quản trị mạng): 

- Đăng tải các hoạt động của nhà trường và kết quả hoạt động của trẻ trên website của trường:  mnhatri.pgdhadong.edu.vn

           Trên đây là Kế hoạch phối hợp chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non trong thời gian nghỉ học của trường mầm non Hà Trì. Trong quá trình thực hiện có khó khăn vướng mắc báo cáo với Ban giám hiệu nhà trường để kip thời điều chỉnh và thực hiện có hiệu quả./.
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